

Chodenie s Bohom je o hĺbaní

Falošné náboženstvo – pokrytectvo – ido po povrchu, dbá o vonkajší výzor (zbožnosti)

Chodenie s Bohom – vzťah – nás volá na Cestu, hľadanie a hĺbanie.

Ježiš podľa svojho výroku neprišiel zmeniť Zákon – zrušiť, či modifikovať podľa doby, ale naplniť.

Matúš 5:17-18 Nedomnievajte sa, že som prišiel zrušiť zákon alebo prorokov: neprišiel som zrušiť, ale naplniť. 18 Lebo ameň vám hovorím, že dokiaľ nepominie nebo a zem, ani len jediné jota alebo jeden puntík nepominie zo zákona, dokiaľ sa všetko nestane.

V Ježišovom čase prešlo od Mojžišovho zákona už 1200 rokov. Ľudia – i veriaci – žili v úplne inej dobe, prirodzene potrebovali upraviť Zákon svojim potrebám.

Horlivá debata o výklade Mojžišovho zákona o rozvode.

Ježišove „antitézy“: „Ale je vám hovorím“ – nemusí byť „ale“, ale „a“

Ježiš volá ľudí na hlbinu, k podstate, nedáva ľahké a lacné odpovede, jeho odpovede otvárajú pred človekom novú cestu, menia jeho perspektívu.

Matúš 5:21-24 Počuli ste, že bolo povedané starým: Nezabiješ! A ktokoľvek by zabil, bude vinný, aby bol vydaný moci súdu. 22 Ale ja vám hovorím, že každý, kto sa hnevá na svojho brata bez príčiny, bude vinný, aby bol vydaný moci súdu. A ktokoľvek by povedal svojmu bratovi: Ráka, <Prázdna (hlava), ničema> bude vinný, aby bol vydaný moci vysokej rady; a ktokoľvek by povedal: Blázon, bude vinný, aby bol uvrhnutý do ohnivého pekla. 23 Teda keby si doniesol svoj dar na oltár a tam by si sa rozpamätal, že tvoj brat má niečo proti tebe, 24 nechaj tam svoj dar pred oltárom a idi, najprv sa zmier so svojim bratom a potom prídi a obetuj svoj dar.

Dôvera v každodenné (momentálne) zaopatrenie

Matúš 6:1-13 Vystríhajte sa, aby ste nedávali svojej almužny pred ľuďmi nato, aby vás videli, lebo ináč nemáte odplaty u svojho Otca, ktorý je v nebesiach. 2 Keď teda dávaš almužnu, netrúb pred sebou, ako tí pokrytci robia v synagógach a na uliciach, aby ich ľudia chválili. Amen vám hovorím, že tam majú svoju odplatu. 3 Ale keď ty dávaš almužnu, nech nevie tvoja ľavica, čo robí tvoja pravica, 4 aby bola tvoja almužna v skrytosti, a tvoj Otec, ktorý vidí v skrytosti, on ti odplatí zjavne. 5 A keď sa modlíš, nebudeš ako tí pokrytci, lebo oni sa radi stojaci modlia v synagógach a na uhloch ulíc, aby ich ľudia videli. Amen vám hovorím, že tam majú svoju odplatu. 6 Ale keď sa ty modlíš, vojdí do svojej komôrky a zavrúc svoje dvere modli sa svojmu Otcovi, ktorý je v skrytosti, a tvoj Otec, ktorý vidí v skrytosti, odplatí ti zjavne. 7 Ale keď sa modlíte, nežvatlite ako pohania, lebo sa domnievajú, že pre tú svoju mnohomlúvu budú vyslyšaní. 8 Teda nebudte im podobní, lebo váš Otec vie, čo potrebujete, prv než by ste ho vy prosili. 9 Vy sa teda modlite takto: Náš Otče, ktorý si v nebesiach, nech sa posväť tvoje meno! 10 Nech príde tvoje kráľovstvo! Nech sa stane tvoja vôľa ako v nebi, tak aj na zemi! 11 Daj nám dnes náš každodenný chlieb 12 a odpusť nám naše viny, ako aj my odpúšťame svojim vinníkom, 13 a neuved' nás v pokušenie, ale nás zbav zlého, lebo tvoje je kráľovstvo i moc i sláva na veky. Amen.

Boh nás chce presvedčiť, že sa stará o naše potreby, vie o nich všetkých detailne a vie/chce ich naplniť.

Exodus 16:13-18 A stalo sa večer, že prileteli hore prepelice a pokryli tábor, a ráno ležala vrstva rosy okolo tábora. 14 A keď vystúpila vrstva rosy, hľa, bolo na tvári púšte čosi drobné zrazené lupinaté, čosi drobné ako inovať na zemi. 15 Keď to videli synovia Izraelovi, povedali druh druhovi: Man hú? <Čo je to?> Lebo nevedeli, čo je. A Mojžiš im povedal: To je ten chlieb, ktorý vám dal Hospodin na pokrm. 16 Toto je to, čo prikázal Hospodin: Zberajte z toho každý toľko, koľko kto zje, mieru omer na hlavu, podľa počtu vašich duší; každý z vás pre toho, kto je v jeho stáne, vezmete. 17 A synovia Izraelovi urobili tak a nazberali kto viacej, kto menej. 18 Ale keď potom merali na omer, nezvýšilo sa tomu, kto nazberal mnoho, a ten, kto málo, nemal nedostatku; každý nazberal toľko, koľko zjedol.

Za históriu boli Židia už niekde úplne inde, mali rozvinuté poľnohospodárstvo, avšak Ježiš vo svojej modlitbe, ktorú učil učeníkov, nás vracia akoby naspäť na počiatok, do úplnej závislosti a dôvery na Bohu v každý moment, v každej potrebe.

Jakubov výrok proti uistenosti

Jakub 4:13-16 Nože teraz vy, ktorí hovoríte: Dnes alebo zajtra pôjdeme do toho a toho mesta a pobudneme tam rok a budeme kupčiť a získame, 14 vy, ktorí neviete, čo bude zajtra. Lebo veď aký je váš život? Lebo ste parou, ktorá sa na málo ukáže a potom mizne. 15 Namiesto toho, čo by ste mali hovoriť: Keď bude Pán chcieť, a budeme žiť, aj učiníme toto alebo tamto. 16 Ale teraz sa chváľte vo svojej chlubnej pýche. Každá taká chvála je zlá.

Boh chce žiarlivo byť našim reálnym zdrojom.

Jeremiáš 17:13-14 Nádejou Izraelovou je Hospodin. Hanbiť sa budú všetci, ktorí ťa opúšťajú! Tí, ktorí odstupujú odo mňa, budú zapísaní v zemi, pretože opustili **prameň vody života, Hospodina**.- 14 Uzdrav ma, Hospodine, a budem uzdravený; zachráň ma, a budem zachránený, lebo ty si mojou chválou.

Jeremiáš 2:13 Lebo môj ľud spáchal dvoje zlo: Opustil mňa, **prameň živej vody**, aby si vyrúbali cisterny, deravé cisterny dopukané, ktoré nedržia vody!

Zjavenie 21:6 A riekol mi: Stalo sa. Ja som Alfa i Omega, počiatok i koniec. Ja dám tomu, kto žízni, z **prameňa vody života** zadarmo.